
CENACLUL LITERAR „LIVIU REBREANU" 

Mă aplec cu inima şi gândul asu
pra unei perioade din viaţa mea, pe
rioadă care a fost legată şi de Cena
clul literar „Liviu Rebreanu" din Pi
teşti. 

Vorbind de începuturile lui, din 
documentele găsite pe parcursul a 
mai bine de 20 de ani, am reuşit să 
aflu câte ceva din atmosfera literarei 
a Piteştiului anului 1947. 

Cei care aveau ceva de spws pc tă
râmul literelor erau polarizaţi, în a
cea perioadă, în jurul presei locale, a 
Ateneului „Ionescu-Gion" şi a bibli
otecii particulare Bobancu, pusă cu 
generozitate la dispoziţia publicului. 

Scriitorii locali se întâlneau, la în
ceput, ocazional, apoi din ce în ce 
mai regulat. Incepând cu anul 1947, 
s-au pus bazele unui cenaclu literar 
care a avut ca sediu de început locu
inţa din str. Şerban Vodă 138. în a
nul 1948, prin dispoziţia forurilor lo
cale de atunci, în prezenţa Consilie
rului cultural al Ministerului Artelor 
şi Informaţiilor, s-a primit un alt se
diu într-o clădire (care nu mai există 
de mult) unde a funcţionat mai mulţi 
ani. 

La început, cenaclul literar s-a nu
mit •• Orizonturi noi", apoi "Alexan
dru Sahia", iar, din 1956, ,,Liviu Re
breanu"'' - cinstind astfel memoria 
celui care a locuit la Valea Mare. 

Ca membri fondatori, pot fi amin
tiţi : Ludmila Ghiţescu - poetă, Ma-
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ria Constantinescu-Piteşti - poetă, 
Dimitrie Albota - prozator, Ion Cru
ceană - pwblicist, Fioru Mihăescu -
poet, Ion N. Voiculescu - eseist şi 
poet, Vera Hudici - prozatoare, Va
sile Nicău - eseist, Octav Pârvulescu 
- poet, Drăghici Mărgineanu - ese
ist, Mihail Ilovici, critic literar şi al
ţii. 

De atunci, anii s-au aşternut unii 
peste alţii şi - muzele au ademenit 
prin semne, de puţini înţelese, noi 
generaţii care au bătut la porţile veş
niciei prin litera tipărită. 

Se împlinesc în curând 5 decenii 
de când acest cenaclu s-a înfiripat în 
urbea de pe Argeş, mulţi dintre în
cepători devenind amintiri, dar lă
sându-şi şi semnătura pe câte o 
carte. Ceea ce rămâne, însă, pes
te ani, cu toate necazurile, răută
ţile, calomniile şi neîmplinirile este 
unitatea care s-a creat în acest cena
clu, dorinţa de a păstra neîntinat nu
mele lui Rebreanu şi de a-l cinsti aşa 
cum se cuvine. 

Câteva picături de frumos care să 
învioreze· sufletele oamenilor au fost 
dăruite poate şi de creatorii din acest 
C'enaclu care a fost o prezenţă perma
nentă în mişcan'a culturală a Arge
şului. 

„Cum o parte din ucenicia mea li
terară se leagă în chip direct de ora
şul Piteşti şi de Cenaclul „Liviu Re
breanu" de care-mi amintesc cu plă-
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cere scria Cezar Baltag la aniversa
rea a 35 de ani de existenţă a cena
cului). Imi amintesc cu nostalgie s1 
dragoste şi acum, după 27 de ani de la 
absolvirea liceului, mă gândesc cu <'-

moţie câţi poeţi tineri, de frumos vi
itor s-au născut şi s-au format în a
ceşti ani de fiinţare a cenaclului a
mintit, pe meleagurile de neuitat ale 
Argeşului". 

Au mai trecut prin acest cenaclu : 
Horia Zilieru, Ileana Mălăncioiu, Ni
colae Ioana, Ioana Bantaş, Dumitru 
M. Ion, Otilia Nicolescu, Vera Hudici 
şi_ alţii, acum consacraţi, plecaţi din 
Piteşti. 

Nu pot să nu menţionez pe cei care· 
şi-au pus pe hârtie ,.lumina g;-îndu
lui" şi au rămas aici fiind mereu o 
„prezenţă" : Nicolae Petrescu, Elisa
veta Novac, Marin Ioniţc'i, Toma Bio
lan, Octav Pârvulcscu, Corneliu Mar
cu, Ion Lică-Vulpeşti, Narcis Zărnes
cu, Marin Radu Ene, Ion Crucean<t 
Traian Gărduş, Mona Vâlceanl!l etc. 
etc. 

Din conducerea cenaclului au fcicut 
parte oameni de suflet şi de valoare 
în anii care au trecut : Ludmila Ghi
ţescu, Flocu Mihăescu, Drăghici Măr
gineanu, Ion Dinu, Tudot Diaconu. 
Octav Pârvulescu, Constantin Miu-

Lerca, Dan Rotaru, Ion Lică-Vulpeşti. 
Sergiu Nicolaescu, Mihail Diaconescu. 

Sigur, cenaclul nu naşte scriitori, 
dar poate defini o atmosferă, poate 
întrona re.spect pentru litera scrisă, 
poate şlefui şi, eventual, uşura afir
man•a tinerelor talente. 

In acest sens, au contribuit mult 
legăturile cu scriitori consacraţi din 
ţară şi alte cenacluri literare. Astfel, 
au fost prezenţi la multe din reuniu
nile Cenaclului „Liviu Rebreanu", ca 
in..\titaţi : Zaharia Stancu Victor Ef
tirr'iiu, Nicolae Labiş, :Mihai Beniuc, 
Mihu Dragomir, Ion Bănuţă, Dumitru 
Corbea, Victor Tulbure, Alexandru 
Andriţoiu, Nicolae Velea, Gheorghe 
Tomozei, Fănuş Neagu, :Mircea Micu, 
Ion Potopin, Aghata Grigorescu-Ba
covia etc. 
Aş vrea. cu toate că sunt încă foar

te multe de spus, pentru cei aproape 
50 de ani de existenţă, s<i închei cu 
cePa ce Ion Bănuţă (preşedinte de o
noare al cenaclului) seda la împlini
rea a 35 de ani de activitate a Ce
naclului „Liviu Rebreanu": „Mă uit 
cu tulburare la munca din acest ce
naclu. Mă uit cu iubire la creaţiile 
confraţilor mei argeşeni, la cărţile 
lor frumoase - cele care au fost, dar, 
mai ales, la cele ce au să vină". 

Resume 

, L'aute~r essaye u:r:ie reconstitution 
d~. l''acti~ţe ~u Cenacle ,.,.Liviu Re
breanu" de Piteşti', le plus vieu'x 

groupement litteraire avec une acti
vite permanente. 
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